

В диссертационный совет  
Д 212.196.17 на базе ФГБОУ  
ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Водолажской Екатерины Леонидовны «Управление устойчивым развитием высокотехнологичных отраслей промышленности», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Автором хорошо проработаны основные положения, выводы и результаты, содержащиеся в диссертационном исследовании, которые существенно развивают теорию менеджмента и теорию циклического экономического развития.

Особый интерес и практическую значимость для процесса модернизации представляют, разработанные Водолажской Е.Л., рекомендации по:

- разработке экономико-математической модели промышленного развития на макроуровне для двух мини циклов экономического развития России;
- разработке типовой модели высокотехнологичного предприятия, способствующей его вовлечению в процесс реструктуризации;
- разработке актуальной в процессе перехода к устойчивому развитию модель конкуренции, в том числе учитывающая резервы налогового стимулирования, системы государственных закупок, организационную модель управления бизнесом, существование иерархических и сетевых структур на рынке, существование технологических укладов

На основе знакомства с авторефератом необходимо отметить следующие замечания по работе.

1. На стр. 15-16 автореферата автором исследована и выявлена специфика управления экономическим развитием высокотехнологичными предприятиями отраслей в условиях кризиса. Данная специфика раскрыта не в полном объеме и не отражает полной действительности экономической ситуации.
2. На основе анализа концепции устойчивого развития выявлены особенности пригодных критерии оценки эффективности развития экономических систем, отчасти альтернативные существующим на государственном уровне и на уровне отдельных корпораций критериям. Данный анализ и оценка представляют особый интерес и практическую значимость для процесса реформирования для всех

страслей народного хозяйства и является по своей сути пожеланием для дальнейшей работы в этом направлении.

Работа Водолажской Екатерины Леонидовны обладает несомненной актуальностью, научные результаты, представленные в автореферате, являются новыми и вносят значительный вклад в развитие науки. Их достоверность подтверждается большим числом публикаций в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК, а также в журналах, включенных в международные системы цитирования Scopus и WoS.

Выполненная автором Водолажской Е.Л. диссертационная работа по актуальности, научной новизне и практической ценности представляет законченную комплексную научно-исследовательскую работу, которая соответствует требованиям п. 9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а ее автор Водолажская Екатерина Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заведующая кафедрой «Менеджмент и логистика»

Института социального и производственного  
менеджмента Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Саратовский

Одинцова  
Татьяна  
Николаевна

Государственный технический университет  
имени Гагарина Ю.А.», доктор экономических наук  
(научная специальность 08.00.05- экономика  
и управление народным хозяйством:  
логистика), доцент



Т.Н. Одинцова  
13 декабря 2019 г.

Адрес: 410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77

Телефон: (8452)99-85-36; Эл. Почта: [Odintsova.tn@mail.ru](mailto:Odintsova.tn@mail.ru)

Подпись, должность и учёное звание д.э.н., зав. каф. МЛ Одинцовой Т.Н.  
удостоверяю:

13 декабря 2019 г.

Т.А. Тарасова